

**Импортозамещение – важнейший путь улучшения
инновационной деятельности предприятия республики**

Дубков В.У.

Белорусский национальный технический университет

У органов, осуществляющих контроль, одна из самых главных задач - следить за ходом выполнения программы импортозамещения.

Одной из серьезных причин импортозамещения в нашей республике до последнего времени являлась зависимость в приобретении мобильных телефонов. В конце ноября 2008 года, в Минске был дан официальный старт сборочному производству сотовых телефонов стандарта GSM под маркой «Veon». Это продукт, производимый китайской корпорацией «Gionee» специально для европейского рынка. Производство полностью соответствует понятию «отверточной» сборки. Все комплектующие поставляются из Китая, а вот интеллектуальная начинка телефонов - разработка отечественных специалистов. Не исключено, что часть продукции будет поставляться и на российский рынок.

Для снижения импорта на УП МЭТЗ им. В.И.Козлова в настоящее время освоено производство обмоточных алюминиевых проводов, полимерных изоляторов и других комплектующих изделий. С 2004 года начались закупки необходимой продукции поставляемой по импорту у отечественных производителей. За последние годы объем реализации импортозамещаемой продукции был осуществлен исключительно за счет предприятий нашей республики.

Весьма серьезно занимаются вопросом импортозамещения в ОАО «БелОМО - ММЗ имени С.И. Вавилова». Предприятие обеспечило производство в Республике Беларусь импортозамещающих изделий широкой номенклатуры и гарантировало потребности предприятий МАЗ, БелАЗ, Амкор, Белкоммунмаш, МТЗ и др. в изделиях оптико-механического и оптико-электронного направления. Изделия конкурентоспособны по качеству и цене по сравнению с аналогичными изделиями, выпускаемыми специализированными зарубежными предприятиями.

Выполнение всех перечисленных мероприятий исследуемых предприятий должно способствовать замедлению экономического кризиса не только на данных объектах, но и содействовать решению этой проблемы всеми отечественными предприятиями. Это позволит найти определенные пути улучшения инновационной деятельности, получить дополнительные резервы, которые будут способствовать решению многих экономических проблем нашей Республики.